

中共中央、国务院印发意见

加强和改进新形势下高校思想政治工作

据新华社北京2月27日电 近日,中共中央、国务院印发了《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》。

意见强调指出,加强和改进高校思想政治工作,事关办什么样的大学、怎样办大学的根本问题,事关党对高

校的领导,事关中国特色社会主义事业后继有人,是一项重大的政治任务和战略工程。

意见指出,要强化思想理论教育和价值引领,把理想信念教育放在首位。要发挥哲学社会科学育人功能,加强对课堂教学和各类思想文化阵地的建设

管理,加强教师队伍和专门力量建设,推进高校思想政治工作改革创新。

意见强调,要完善高校党的领导体制,坚持和完善普通高校党委领导下的校长负责制,高校党委对本校工作实行全面领导,履行管党治党、办学治校的主体责任,切实发挥领导核心作用。

日报云阅读

扫二维码,阅读意见全文



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/759841

日报云阅读

扫二维码,六大看点透视《残疾预防和残疾人康复条例》及全文



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/759763

全国政协十二届五次会议将于3月3日在北京召开

据新华社北京2月27日电 中国人民政治协商会议第十二届全国委员会常务委员会第十九次会议决定:中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第五次会议于2017年3月3日在北京召开。建议会议的主要议程是:听取和审议中国人民政治协商会议全国委员会常务委员会工作报告和政协十二届四次会议以来提案工作情况的报告等;列席中华人民共和国第十二届全国人民代表大会第五次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告,讨论民法总则草案。



全国两会新闻中心正式开展工作

2月27日拍摄的全国两会新闻中心。当日,设在北梅地中心的全国两会新闻中心正式开展工作。新华社记者 金良快 摄

13省区市优秀非遗集中亮相河南

2月27日,第八届中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演活动在河南淮阳县举行,来自陕西、辽宁、四川、上海、云南、内蒙古、贵州、河北、浙江、广西、山西、吉林、河南等13个省区市的优秀非物质文化遗产项目集中亮相,为当地民众献上一场文化盛宴。

上图来自吉林的演员表演陈汉军家玛传承演绎

右图来自河南的演员表演少林功夫 新华社记者 李安 摄



一批新规暖政3月落地施行

公共文化设施选址将征求公众意见

据新华社北京2月27日电 初春时节,万物复苏。勃勃生机孕育之时,一批新规暖政将在3月落地施行。

庭审活动须全程同步录音录像

修订后的《最高人民法院关于庭审活动录音录像的若干规定》将于3月1日起正式施行。根据规定,人民法院应当在法庭内配备固定或者移动的录音录像设备,对庭审活动进行全程录音录像。

规定明确,人民法院应当通过审判流程信息公开平台、诉讼服务平台及其他便民诉讼服务平台,为当事人、辩护人、诉讼代理人等依法查阅庭审录音录像提供便利。当事人、辩护人、诉讼代理人等可以依照规定复制录音或者誊录庭审录音录像,必要时人民法院应当配备相应设施。

同时,未经人民法院许可,任何人不得对庭审活动进行录音录像,不得对庭审录音录像进行拍摄、复制、删除和迁移。行为人实施前款行为的,依照规定追究其相应责任。

邮政包裹投递时限大幅缩短

新修订的《邮政普遍服务》标准将于3月1日起正式施行。新标准大幅提升了对邮件全程时限的要求。

按照新标准,信件最长7.8天,普通包裹8.9天就能收到。对于信件全程时限,省际地级以上城市间,省际其他地区之间的最长时限分别由现行标准的9天、15天,缩短到7天、8天。包裹和印刷品的全程时限,在省际地级以上城市间、省际其他地区之间分别由原来的15天和20天,缩短到8天和9天。

新标准规定,每个县级行政区内应至少有一个开办国际及港澳台邮件业务的邮政营业场所,每个乡、镇应至少有一个提供包裹领取服务的邮政营业场所。

在保护用户权益方面,新标准增加了应公示营业时间、邮件时限,细化了用户投诉规定,用户投诉答复结果时限由现行标准规定的30个工作日缩减为15日。

7类网购商品不适用7日内无理由退货规定

《网络购买商品七日无理由退货暂行办法》自3月15日起正式施行,明确了7类网络购买商品不适用于7日内无理由退货规定。

根据办法,4类商品不适用7日无理由退货规定,包括消费者定做的商品;鲜活易腐的商品;在线下载或者消费者拆封的音像制品、计算机软件等数字化商品;交付的报纸、期刊。此外,还包括3类经消费者在购买时确认可以不适用7日无理由退货的商品;拆封后易影响人身安全或者生命健康的商品,或者拆封后易导致商品品质发生改变的商品;一经激活或者试用后价值贬损较大的商品;销售时已明示的临近保质期的商品、有瑕疵的商品。

同时,网络商品销售者有下列情形之一的,办法将依规对销售者予以处罚:未经消费者在购买时确认,擅自以商品不适用7日无理由退货为由拒绝退货,或者以消费者已拆封、查验影响商品完好为由拒绝退货的;自收到消费者退货要求之日起超过15日未办理退货

手续,或者未向消费者提供真实、准确的退货地址、退货联系人等有效联系信息,致使消费者无法办理退货手续的;在收到退回商品之日起超过15日未向消费者返还已支付的商品价款的。

公共文化设施选址将征求公众意见

3月1日起,《中华人民共和国公共文化服务保障法》正式落地施行。法律明确,公共文化设施选址应当征求公众意见,符合其功能和特点,有利于发挥其作用。

根据法律,因城乡建设确需拆除公共文化设施,或者改变其功能、用途的,应当依照有关法律、行政法规的规定重建、改建,并坚持先建设后拆除或者建设拆除同时进行的的原则。

这部法律构筑起我国公共文化服务基本法律制度体系的框架,建立了基本公共文化服务标准制度、公共文化服务设施免费或优惠开放制度、公共文化服务资金使用监督和公告制度等。

法律明确,各级人民政府应当根据未成年人的特点与需求,提供相应的公共文化服务。

韩国乐天集团同意与军方交换“萨德”用地

我外交部回应“萨德”部署:一切后果由美韩承担



2月27日,韩国民众在位于首尔的乐天集团总部前举行抗议示威活动,并高举反对乐天出让“萨德”用地的标语 (新华社发)

新华社首尔2月27日电 (记者 姚琪琳 耿学鹏)韩国国防部相关人士27日对新华社记者表示,乐天集团当天同意与国防部交换乐天高尔夫球场用地,以部署“萨德”反导系统。

该人士对记者表示,国防部当天收到了乐天集团通过理事会决议同意与国防部交换“萨德”部署地的通知。国防部最快将于28日与乐天集团正式签署换地协议。

当天上午,有韩国民众和民间团体专程前往位于首尔江南区的乐天集团总部前举行抗议示威活动。示威民众高举“不要萨德”“乐天应拒绝换地”等标语,坚决反对乐天集团向韩国军方提供“萨德”部署地。

去年9月,韩国国防部将乐天集团位于庆尚北道星州郡的星州高尔夫球场确定为“萨德”最终部署地,遭到韩国星州等地民众的强烈反对。韩国民众

多次举行集会活动,抗议美国在韩国部署“萨德”系统。

中国外交部发言人耿爽27日在例行记者会上表示,美韩推进在韩国部署“萨德”反导系统,严重破坏地区战略平衡,严重损害包括中国在内的本地区有关国家的安全利益,不利于维护朝鲜半岛的和平与稳定。中方反复强调,理解有关各方维护自身安全的合理关切,但一国家安全不应建立在损害别国安全的基础上。遗憾的是,韩方不顾中方利益关切,执意配合美方加紧推进有关部署进程。中方对此表示坚决反对和强烈不满。

耿爽说:“我要再次强调,中方反对在韩国部署‘萨德’系统的意志是坚定的,将坚决采取必要措施维护自身安全利益,由此产生的一切后果由美韩承担。我们强烈敦促有关各方停止相关部署进程,不要在错误道路上越走越远。”

教育部:入学年龄截止日期无新规一直由各省具体规定

新华社北京2月27日电 (记者 胡浩)针对近日社会关注的小学入学年龄截止日期一事,教育部27日回应表示,由于各省适龄儿童数量情况和教育资源的实际承载能力不同,一直由各省具体规定。

近日,教育部办公厅印发了《关于做好2017年义务教育招生入学工作的通知》。通知中提到,“就读小学一年级的儿童的截止出生年月由省级教育行政部门根据法律规定和实际情况统筹确定”。对此,一些媒体解读为这是教育部的新规,并引起了社会的广泛讨论。

教育部表示,义务教育法规定:“凡年满6周岁的儿童,应当送其入学接受并完成义务教育”“义务教育实行国务院领导,省、自治区、直辖市人民政府统筹规划实施,县级人民政府为主管理的体制”。教育部办公厅《关于做好2017年义务教育招生入学工作的通知》是依法重申现行制度和做法,教育部不会统一规定具体入学年龄截止日期。

白宫抓“内鬼” 突查员工手机

【新华社微特稿】为了揪出白宫内部向媒体通风报信的“内鬼”,美国总统唐纳德·特朗普的发言人肖恩·斯派塞突击检查了几十名员工的手机,誓言将严惩泄密者。令白宫尴尬的是,这一“封口令”的做法也迅速地传进媒体的“耳朵”。

美国多家媒体26日爆料,作为白宫新闻秘书,斯派塞把20多名员工叫到办公室开“紧急会议”,表达对泄密行为的失望。他要求这些员工拿出工作手机和私人手机,查看是否通过加密、阅后焚毁软件暗中同记者联系。



印尼万隆发生炸弹袭击 一嫌疑人被击毙

2月27日,在印度尼西亚西爪哇省首府万隆,警察与嫌疑人的交火。据印尼媒体27日报道,印尼西爪哇省首府万隆当天上午发生炸弹袭击事件,警方已击毙一名犯罪嫌疑人。(新华社/法新)